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Η πανήγυρη του Αγίου Χριστοφόρου στο Αγρίνιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και μέσα στην αναστάσιμη χαρά, το 
Αγρίνιο τιμά και φέτος τη μνήμη του προστάτου και πολιούχου 
του, Αγίου Μεγαλομάρτυρος Χριστοφόρου. Στην ακολουθία του 
Όρθρου και στην πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, που 
τελέσθηκαν στον νέο Ιερό Ναό του Αγίου Χριστοφόρου, 
προεξήρχε ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεος και συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες Νέας Κρήνης 
και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίος και Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός.
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Τον θείο λόγο κήρυξε θεολογικώτατα ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιερόθεος, ο οποίος αναφέρθηκε στο μαρτύριο του αγίου Χριστοφόρου 
και στον τρόπο με τον οποίο υπερέβη τον φόβο του θανάτου.

Κατ’ αρχήν είπε ο Σεβασμιώτατος ότι μετά την προπατορική αμαρτία εισήλθε 
μέσα στην ύπαρξη του ανθρώπου ο θάνατος και κατ’ επέκταση ο φόβος του 
θανάτου, ο οποίος εκφράζεται με την συνείδηση ότι είμαστε θνητοί και θα 
πεθάνουμε∙ με τον φόβο του αποχωρισμού των αγαπητών μας ανθρώπων∙ με την 
αγωνία του τρόπου του θανάτου, αλλά και με το άγνωστο για το τί υπάρχει μετά 
τον θάνατο.

Και όμως οι άγιοι μάρτυρες και ο άγιος Χριστοφόρος υπερέβησαν αυτόν τον φόβο 
του θανάτου και οδηγούντο με μεγάλη χαρά στο μαρτύριο.

Στην συνέχεια ανέλυσε ποιό είναι το ερμηνευτικό κλειδί αυτού του γεγονότος, ότι 
ούτε εφοβούντο τον θάνατο και το μαρτύριο, αλλά και ούτε πονούσαν από τα 
φρικτά αυτά βασανιστήρια.
Είπε, ότι στον άνθρωπο υπάρχει το μνημονικό σύστημα του κυττάρου, αφού κάθε 
κύτταρο έχει μνήμη για την αποστολή του και έτσι διαμορφώνεται το σώμα και τα 
όργανά του. Το άρρωστο κυτταρικό μνημονικό σύστημα σήμερα μερικές φορές 
θεραπεύεται με διάφορες κυτταρικές και γονιδιακές θεραπείες, αλλά μέσα στα 
κύτταρα υπάρχει και ο βιολογικός θάνατος, το γονίδιο της γηράνσεως και των 
ασθενειών.

Όμως, εκτός από το κυτταρικό μνημονικό σύστημα, υπάρχει και το μνημονικό 



σύστημα του νου, η νοερά ενέργεια. Όταν αυτό το μνημονικό σύστημα του νου 
ενεργοποιηθεί, ο άνθρωπος έχει μνήμη Θεού, νοερά προσευχή, ανιδιοτελή αγάπη, 
παρουσία του Θεού, θεοφάνεια και χαρά για την συνάντηση με τον Θεό.

Αυτό το μνημονικό σύστημα ήταν ενεργοποιημένο στο άγιο Χριστοφόρο και είδε, 
κατά την διάρκεια του μαρτυρίου τον Χριστό μέσα στο φως πάνω από την 
λαμπρότητα του ηλίου. Αυτό συμβαίνει στους μάρτυρες.

Κατέληξε ο Σεβασμιώτατος λέγοντας, ότι όλοι μας διακατεχόμαστε από 
τον φόβο και την αγωνία του θανάτου και αυτό δημιουργεί πολλά πάθη. 
Μόνον με τον Αναστάντα Χριστό που θεάται με την νοερά ενέργεια 
μπορούμε να νικήσουμε τον φόβο του θανάτου και αυτόν τον θάνατο.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. 
Δαμασκηνός ευχαρίστησε τους αγίους Αρχιερείς για την παρουσία τους και την 
συμμετοχή τους στην λαμπρά πανήγυρη του πολιούχου της πόλεως του Αγρινίου. 
Ευχαρίστησε τους Ιερείς που συμμετείχαν στην Θεία Λειτουργία, τους Εφημερίους 
του Ιερού Ναού, τα μέλη του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, τις κυρίες της 
Φιλοπτώχου Διακονίας και όλα τα στελέχη της Ενορίας για την προετοιμασία της 
πανηγύρεως.



Επίσης προχείρισε σε Πνευματικό τον Προϊστάμενο του Ναού, Πρωτοπρ. 
Ιωάννη Γκιάφη προτρέποντάς τον να διακονεί με πνεύμα αγάπης τους ανθρώπους 
που θα προστρέχουν σε αυτόν και έχοντας πάντα κατά νου, ότι διαχειρίζεται την 
αγάπη και το έλεος του Θεού.

Τα ιερά Αναλόγια διακόνησαν θαυμάσια χοροί ιεροψαλτών της περιοχής του 
Αγρινίου, με επικεφαλής τον Πρωτοψάλτη του Ναού κ. Παναγιώτη Βίγλα και τον 
Λαμπαδάριο του Ναού κ. Παναγιώτη Μήτσου.

Μεταξύ του πλήθους των πιστών που συμμετείχε στην Θεία Λειτουργία ήταν ο 



Δήμαρχος Αγρινίου κ. Γεώργιος Παπαναστασίου, Αντιδήμαρχοι, Πολιτευτές, 
εκπρόσωποι Συλλόγων και Φορέων της περιοχής.

Η Ακολουθία του Όρθρου και η Θεία Λειτουργία τελέσθηκαν και στον παλαιό Ιερό 
Ναό του Αγίου Χριστοφόρου στο δασύλλιο του Αγρινίου, με τη συμμετοχή πλήθους 
πιστών. Στον παλαιό Ιερό Ναό μετέβη το μεσημέρι ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός και τέλεσε Αρτοκλασία 
υπέρ υγείας των μελών του Αστικού ΚΤΕΛ Αγρινίου και του Σωματείου Ραδιοταξί 
Αγρινίου, οι οποίοι έχουν ως προστάτη τους τον Άγιο Χριστοφόρο.



Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες 
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